

气温骤降 我市后天最低气温-5℃

本报讯(记者杨景鹏)12月伊始,冷空气要来“报到”了,延续多日的暖热天气格局即将改变,不仅最高气温降得猛,最低气温也将跌至冰点以下。由于此次冷空气过程持续时间长,降温幅度较大,暖冷快速转换,建议大家把厚衣服拿出来御寒,做好保暖工作。

记者昨日从市气象台获悉,根据最新气象资料分析,预计本周我市以晴间多云天气为主,受较强冷空气影响,12月1日起气温有明显下降。本周,我市无明显降水过程,较往年同期偏少;周平均气温4℃~8℃,较往年同期偏高;周极端最低气温将下探至-5℃。

未来三天,我市具体天气情况是这样的:今天晴间多云,偏西风4级至5级,转偏东风3级,最低气温-1℃,最高气温11℃;明天晴间多云,偏东风3级,最低气温-2℃,最高气温7℃;后天晴间多云,偏西风3级,最低气温-5℃,最高气温10℃。

本周,我市基本无降水,空气干燥,风力较大,森林火险等级较高,需加强防范。

遗落在候车厅的挎包

本报记者 朱颖江

11月24日,郑州铁路公安处焦作站派出所民警苗蕾蕾收到一件特殊的快递。当她拆开包裹的刹那,内心满是温暖与欣喜——里面竟是一面锦旗,寄件人正是几天前求助寻找失物的焦女士。

事情还得从11月21日说起。当天,青岛市民焦女士在整理旅游物品时,发现自己的挎包不见了。她仔细回忆行程,判断挎包大概率是遗落在焦作火车站南广场候车厅内,于是第一时间拨打了报警电话。接到求助后,民警苗蕾蕾与同事卢雯慧迅速联系焦女士,详细询问事发经过。根据焦女士描述,11月20日,她在焦作火车站候车时,应该是将挎包落在了候车厅的座椅上,挎包内装有

个人重要物品。

根据焦女士提供的时间、地点等线索,苗蕾蕾和卢雯慧立即调取了11月20日的相关监控视频。两人逐一排查候车厅、安检口等多个区域的视频录像,又结合实名制购票信息进行比对核实。仅用半个小时,两人便成功锁定了错拿挎包的旅客。

随后,民警及时与错拿挎包旅客取得联系,顺利收回了焦女士的挎包,并第一时间将挎包通过快递寄往青岛。让苗蕾蕾和同事没想到的是,焦女士收到失物后十分感动,专门定制了一面锦旗从青岛快递到二人的工作单位,以此向尽职尽责的民警表达谢意。



11月29日,两名高中学生在18岁成人礼造型前拍照留念。当天,博爱县第一中学举办了2026届“勇立青春志 成年担乾坤”主题成人礼,活动以仪式感传递责任与担当,激励学子书写属于青年一代的奋进篇章。

程 全 赵 霞 摄

省高校艾防宣讲暨艺术巡展活动走进河南理工大学

本报讯(记者王冰)11月29日,由省疾病预防控制局、省疾病预防控制中心主办,市卫生健康委、市疾病预防控制中心、高新区卫生健康服务中心、河南理工大学承办的河南省高校艾防宣讲暨艺术巡展(2025)活动走进河南理工大学。

12月1日是第38个“世界艾滋病日”,今年活动的主题是“社会共治,守正创新,终结艾滋病”。

本次活动结合大学生群体的兴趣特点与认知习惯,创新设计了“文艺展示+互动体验+知识普及”的多元化活动形式。活动现场,来自我市公安、民政、教育部门以及市、区两级疾控中心和各医疗机构的工作人员,为在校大学生普及防艾知识。现场设置的互动区域,以防艾知识问答、趣味闯关等游戏为载体,将核心知识点融入游戏环节,实现“学中玩、玩

中记”的传播效果,学生排队参与挑战,在轻松的氛围中深化知识记忆。

在河南理工大学明德楼音乐厅,由该校学生表演的歌舞《瞳孔里的太阳》拉开了艺术巡展的序幕。随后,省疾控中心艾防所综合干预室主任王奇以《知艾防艾 健康同行》为题,从青年学生HIV感染状况、认识艾滋病、青年学生如何预防艾滋病、高校艾滋病防治基金项目等方面为在校大学生普及艾滋病防治知识,呼吁大家要深刻认识艾滋病对社会、对家庭、对个人带来的危害,树立正确的爱情观,远离艾滋病。在集体宣誓环节,伴随着音乐,全体与会人员起立,进行了铿锵有力的宣誓。

此次活动,进一步增强了在校大学生对于艾滋病的防治意识,普及了防治知识和技能。

均气温4℃~8℃,较往年同期偏高;周极端最低气温将下探至-5℃。

未来三天,我市具体天气情况是这样的:今天晴间多云,偏西风4级至5级,转偏东风3级,最低气温-1℃,最高气温11℃;明天晴间多云,偏东风3级,最低气温-2℃,最高气温7℃;后天晴间多云,偏西风3级,最低气温-5℃,最高气温10℃。

本周,我市基本无降水,空气干燥,风力较大,森林火险等级较高,需加强防范。

全国第十二届残疾人运动会先期比赛 焦作选手刘钰慧摘金夺银

本报讯(记者赵改玲)全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会将于12月8日至15日在粤港澳大湾区举行,记者昨日从市残联获悉,11月28日,在先期进行的铁人三项比赛中,代表河南残疾人铁人三项队参赛的焦作选手刘钰慧,在引导员的出色配合下,勇夺一金一银,展现了非凡实力。

刘钰慧从小就练习游泳,并且成绩优异,在2023年河南省第八届残疾人运动会游泳比赛项目中,17岁的她连夺三金。在本次比赛中,刘钰慧(引导员为赵馨雨)与队友张天乐、胡旭静、张煜轩携手夺得游泳混合接力赛金牌。此外,通过与引导员的默契配合,刘钰慧还获得女子PTV11级银牌,展现了顽强拼搏的体育精神和出色的竞技水平。据了解,刘钰慧与赵馨雨仅经过6个月的磨合,二人配合已相当默契。

本届赛事创造了我国残疾人体育发展的新里程碑——不仅是国内首次举办的残疾人铁人三项专项赛事,也是

残特奥会历史上首次正式设立该项目。

残特奥会铁人三项比赛包括游泳750米、自行车20公里、跑步5公里,相当于健全人铁人三项的半标铁。赛事按运动员残疾类型和程度分为10个运动级别,例如轮椅组、听力障碍组、视力障碍组等,共产生19枚金牌。

■相关链接:

引导员是残疾人体育运动视障选手的搭档,是视障运动员训练比赛时的“眼睛”。做好视障运动员的“眼睛”,不容易。选手在游泳训练、比赛时,需要引导员通过牵引绳为选手指引方向;跑步时,用绳索相连,步伐必须高度同步。

除了身体素质过硬外,还需要具有耐心与责任感。赛场上,引导员既要自己快速判断赛场上的状况,又要帮助动手指引路线、角度、弯道、换项等,互相的信任需要长年累月的培养。网友纷纷感叹——“残运会版‘你是我的眼’”“并肩作战了不起”“坚韧不拔的毅力更令人佩服”!

王保才 荣获2025年河南省“最美拥军人物”

本报讯(记者赵改玲)11月28日,河南电视台公共频道与大象新闻授权发布2025年河南省“最美退役军人”“最美拥军人物”名单,西大井1919文旅景区管理局局长王保才入选“最美拥军人物”。

记者从市中站区退役军人事务局获悉,此次评选由中共河南省委宣传部、河南省退役军人事务厅、河南省军区政治工作局联合开展,旨在表彰践行“双拥”精神、贡献突出的先进典型,全省共评选出10名“最美拥军人物”。王保才系此次我市唯一获此殊

荣的“双拥”人物。

多年来,王保才始终将爱国拥军理念融入日常工作。在西大井1919双拥教育基地,他定期组织政策宣讲活动,让“拥军优属、拥政爱民”理念深入企业员工及周边群众心中。同时,所打造的“双拥文化一条街”涵盖30余家商户;高标准建成的“双拥服务站”,年均服务现(退)役军人及军烈属千余人次;主导修复改造的“洞见1969双拥文化展馆”,年均接待参观者1.2万人次。

我市作家高鼎文当选省作协网络作家分会副主席

本报讯(记者赵改玲)11月29日,河南省作家协会网络作家分会在郑州成立。在随后召开的河南省作家协会网络作家分会第一届理事会第一次会议上,选举产生了第一届主席团,甘海晶(麦苏)当选为河南省作家协会网络作家分会主席,来自我市的作家高鼎文当选副主席。

1993年出生的高鼎文,网络笔名为“我会修空调”,主攻悬疑题材文学创作。他的代表作《我有一座冒险屋》上架8小时即破万,成为2018年“悬疑新人王”。2023年,高鼎文成为中国作家协会会员。

高鼎文在网络文学的天地中摸爬滚打多年后,逐渐找到了自己的写作方向。他在接受媒体采访时曾说:“网文直接面向读者和市场,和读者的交流性很强,每天不断有新人带着天马行空的创意进入这个行业,如果不被市场淘汰,就要拿出更新的创意。对创作者来说,需要不断寻找新的灵感,才能跟得上新时代的发展和变化。”

高鼎文坦言,网络文学圈非常“卷”,自己为了保持“不掉队”,会保持大量的阅读,从各种艺术门类中汲取营养、寻找灵感。